



# РУЖС СВЕТ

Аерыдоны районы газет  
Газета Ардонского района



Издаётся  
с 1939 г.

2017 азы Аертхъирæны мæйы 28 бон  
Дыццæг

28 февраля 2017 г.  
Вторник

№ 14  
(11380)

Заседание

## ОПРЕДЕЛЕННЫ БЛИЖАЙШИЕ ШАГИ

В АМС Ардонского района прошло заседание Совета муниципальных образований РСО-Алания под председательством главы МО Кировский район Бориса НАКУСОВА. Предваряя ход встречи, присутствующие почтили минутой молчания память о Виталии ЧУРКИНЕ — Постоянном представителе РФ в ООН. Затем всех собравшихся тепло приветствовал руководитель нашего района Владислав ТОТРОВ, высказавший надежду на то, что все решения, которые будут приняты на заседании, послужат делу укрепления муниципальной власти, развитию нашей республики и улучшению благосостояния населения.

Следует отметить, что повестка дня охватила весьма внушительный пласт вопросов — это результаты работы Совета муниципальных образований республики в минувшем году, новшества в Федеральном законе №131 от 6.10.2003 года "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ", создание института общественного помощника Уполномоченного по правам человека в РСО-Алания в районных муниципалитетах и городском округе г.Владикавказ, возможность перехода к выборам депутатов представительных органов сельских поселений по многомандатным округам в республике, утверждение плана работы на 2017 год и другие.

(Окончание на 2-й стр).



## Священный долг — Отчизну защищать

Память сердца — как свеча. Пока негасим ее огонь — нет смерти и для тех, кто, отдав жизнь свою за наше мирное будущее, навсегда остался для нас, своих земляков, примером высокого человеческого мужества, верности долгу и истинного патриотизма.

22 февраля, в канун Дня защитника Отечества, в Ардоне, на площади Т.Гайтова, состоялась торжественная церемония возложения цветов и венков. В памятный мероприятии приняли активное участие коллективы АМС района и города Ардона, Ардонской автошколы ДОСААФ, СКАТК, Центра

социализации молодежи, ветераны, представители общественности, почтившие память защитников Родины у Братской могилы и Вечного огня. Обратившийся к присутствующим с приветственным словом замглавы АМС района **Таймураз Бязыров** подчеркнул: "День защитника Отечества — это праздник мужества, доблести, верности своей Родине, который неразрывно связывает прошлое и настоящее нашей страны. Мы отдаем дань памяти тем, кто проявил беспримерный героизм и отвагу на полях сражений в годы войны. Особая благодарность — уважаемым ветера-

нам. Ардонцы будут бережно хранить память о ратных подвигах своих предков".

На мероприятии также выступили председатель Совета ветеранов **Сергей Вагнер**, военный комиссар Ардонского и Алагирского районов **Роберт Бегизов** и другие. Кроме этого, в ходе торжественного митинга состоялся прием отряда СОШ № 3 в ряды юнармейцев. Присягу принимал руководитель республиканского штаба ЮНАРМИИ **Аслан Кайтуков**.

Мадина БУГУЛОВА.

## Праздник Масленицы в Ардоне

В последние выходные февраля широко разгулялась Масленица на придворцовой площади в самом центре города Ардона. Красочно оформленный фасад районного Дворца культуры, улыбки детей и довольные лица многочисленных гостей самого веселого и шумного праздника зимы — все здесь ярко говорило о проходах долгих холодных дней и скором наступлении ласковой, теплой весны.

К собравшимся перед РДК горожанам, организаторам и участникам праздника с приветственным словом обратился глава района **Владислав Тотров**, которому предоставили почетное право открыть праздничное мероприятие: "Ардонский район всегда был центром межнационального согласия, взаимного понимания и уважения к порядкам и обычаям. Русские блины, символ праздника, и осетинские три пирога, традиционно соседствуют друг с другом, также, как рука об руку идут казачья и осетинская культура. Сегодняшнее массовое мероприятие — еще одно подтверждение доброты и теплоту соседству".

До глубины сердец каждого дошли слова протоиерея храма Святого великомученика и Победоносца Георгия — **Евгения Полякова** о том, как важно в последний день Масленицы помнить и о великом дне — Прощеном воскресеньи, дабы не держать зла и не хранить обид, а научиться просить прощения и самому его получать.

Великолепная организация праздника никого не оставила равнодуш-



ным к происходящим здесь конкурсам и соревнованиям, песенным и танцевальным номерам, прекрасной возможности отдохнуть и провести время интересно и весело.

Настоящий вкус Масленицы все присутствующие смогли почувствовать за богато накрытыми столами, угощения к которым к конкурсу подготовили все сельские поселения района. Тонкие ароматные блины пеклись прямо на глазах у людей, рядом мирно пытели самовары, гостеприимно зазывая всех желающих отведать вкусный символ праздника с вареньем, медом, сметаной и икрой, запивая горячим свежесваренным чаем. Столы также ломились от разнообразия блюд осетинской национальной кухни — пироги с самой разной начинкой, пенящееся сладкое пиво, сыр и топленое масло, дзыкка и зарна, варенные тыква и фасоль. И, конечно, звучали здесь молитвы, обращенные к



Богу о даровании людям мира, согласия, единения и мирного неба над головой. Выбрать победителей конкурса оказалось задачей непростой, ведь, каждое село постаралось накрыть свой стол щедро, в соответствии с традициями общего для русского и осетинского народов

праздника Масленицы. И все же лучшими жюри по-праву определило сельское поселение Кадгарон, которому досталась денежная премия за первое место. Второе и третье заняли селения Мичурино и Нарт соответственно. Множества подарков удостоилось подрастающее поколение района, которое активно и охотно принимало участие в спортивных соревнованиях.

Впервые в народных гуляниях и детям, и взрослым предоставил возможность с ветерком прокатиться на арбе с лошадей под заводные частушки казаков **Вадим**

**Бондаренко**, а песню собственного сочинения о празднике исполнила для гостей жительница селения Нарт **Диана Годжиева**. Радость и хорошее настроение подарили ведущие мероприятия, сыгравшие Скомороха, Зиму и Весну, саму Мас-

леницу — **Людмила Антонова, Маирбек Гутнов, Ангелина Урумова, Анастасия Минаева, Нателла Пимакина, Мадина Караева**, творческие коллективы: казачий хор "Берзаяшкка" (рук. **Галина Журавлева**), группа "Галатея" (рук. **Фатима Кулаева**), ансамбли народного танца "Бонварнон" (рук. **Батраз Качмазов**) и "Аланта" (рук. **Давид Остаев**). Успешно дебютировало на сцене трио юных дуолистов под руководством **Заура Дзугаева**, а сделанную собственными руками сладкую выпечку и поделки из бисера, дерева и другого природного материала, представили на праздничной выставке члены кружка "Народные умельцы" (рук. **Роза Куркумули**). Много теплых слов благодарности гостями мероприятия было сказано в адрес автора идеи и главного организатора — заслуженного работника культуры РСО-А **Светланы Кардановой**, и всех, кто своим умением и талантом помог сделать праздник краше и зрелищней, а также администрации района, оказавшей материальную поддержку.

Ну и какая Масленица обходится без традиционного сожжения чучела, символизирующего прощание с зимой, встречу весны, и шумного хоровода вокруг костра! Безусловно, этот праздник, давший заряд бодрости и хорошего настроения, надолго оставит самые лучшие воспоминания у тех, кому посчастливилось побывать на нем.

Ирина ДЗУГКОВА.